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Május elsején uj előfl*étéit nyitot­
tunk a „Debrecenére. Kérjük »sokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése áp­
rilis végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szétküldé­
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Nincs már messze az idő, hogy a 
67-es pártok teljesen megszűnnek és beol­
vadnak a függetlenségi pártba, amely egye­
dül képviselheti csak a magyar nemzet 
érdekeit. Hiszen őrültséggel határos rra már 
kevesebbet követelni a függetlenségi párt­
nál, mert azokat a nemzet söpri el utjából, 
mint alkalmatlan akadályokat.

Hogy a nemzetiségi pártok szétmor- 
zsoltassanak, arra jó lesz az általános, tit­
kos szavazati jog megszorító kikötése. Nem 
csupán a magyarul irni-olvasni tudáshoz 
kell azt kötni, hanem a magyarul való be- 
szélni tudáshoz is. Elengedhetetlen feltétel 
legyen az ős akkor a következmények meg­
mutatják, hogy a magyar államnyelv hatal­
masabb arányokban fog terjedni, mint az 
iskolák államosításával.

*

Bizalommal várjuk a parlament mfikö 
dését. A gyakorlati élet sokszor áttöri az 
elméletekben felállított korlátokat és mindig 
a gyakorlatban van a voltaképpeni igazság. 
Minden magyar embernek csak egyetlen célja 
lehet: az ország fejlődését előmozdítani, a 
nemzet törekvéseit valóra váltani. E pilla­
natban minden közbeosülésre számot tartó 
magyar embernek a legnagyobb jóindulata 
bizalommal, türelemmel, nyugalommal és 
szélidlelküséggel kell bevárni az eseménye 
két, az alkotmányos rend megszilárdulását.

Nem arra való most az idő, hogy fon 
tolgassuk, latolgassuk, viyjon a különböző 
pártok egyértelmű megállapodása hosszú 
ideig tartó marad-e, vagy sem ? Nem arról 
van szó e pillanatban, hogy a hatvanhét és 
negyvennyolc egymás mellett, vagy egy­
másban milyen átváltozásokon megy, vagy 
mehet keresztül.

Az alakulás, melynek szemtanúi va­
gyunk, históriai jelentőségű és akár hosz- 
szantartó lesz a pártok egyértelműsége, 
akar nem, akár változásokat szenvednek az 
egymással birkózó közjogi alapok, akár 
nem, — magának az alakulási processzus­
nak olyan hatásának kell lenni a magyar

Felelő» szerkesztő:
Békásy Jenő. 

mm
nemzeti közérzésre és a köztevékenységre, 
hogy a tőlünk távol eső jövő nemzedékek 
is megértsék, megérezzék és belőle politikai 
okulást meríthessenek.
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Nem a hatalom, nem a nép választott. 
A képviselőjelölteket nem támogatta főispán, 
alispán, szolgabiró, polgármester, körjegyző, 
biró, bakter és katocaszurony. Pártkassza 
sem volt, mert a törvénytelen kormány a 
rendelkezési alapnak is minden fillérét úgy 
elköltötte, hogy midőn az uj koríoaáhy át­
vette az uralmat, egyetlen lyukas fillért sem 
talált a nemesítések, bárósitások és egyéb 
címek és állásokért befizetett összegekből.

Elúszott az utolsó garas is azokra a 
kreatúrákra és lapokra, akik és amelyek 
pénzért eladták magukat. A törvény által is 
megengedett alkotmányos költségek igy bi­
zony a képviselőjelöltek zsebéből kerültek 
ki és most képviselőinknek legnagyobb ré­
sze elmondhatja magáról: A nemzetet kép 
viselem.

Nemzetiségi íészkelődések.
Erdélyben és a délvidéken megint 

kigyuladt a nemzetiségi üszők. Az ami 
Krassó Szörényben, Aradmegyében, a 
Királyhágón túl történt: nem illeszt­
hető be egyszerűen a választás törté­
netébe. A választások fölfokozzák má­
sutt is a szí nvedólyeket, összeütközés 
a különböző pártok közt, a csendőrségi 
beavatkozás elég sűrűn ismeretes a régi 
választások történetéből. Különösen ott, 
ahol a szenvedélyek oly vakok, mint 
az erdélyi részen az oláhok közt.

De a mostani választások más tü­
neményt is mutatnak ezeken a rendes 
szenvedélyeken kívül. Mintha a nemze­
tiségek azt éreznék, hogy valami külö­
nös uj fölszabadulás következett el 
számukra, amikor kiléphetnek a köz- 
igazgatás kereteiből és merész folyást 
engedhetnek önállósági törekvéseiknek. 
Mely önállósági törekvések zavart, visz- 
szafejlödést, a magyarság gyűlöletét 
jelentik.

De a legmegdöbbentőbb tünemény 
az, melyet a választáshoz kirendelt ka­
tonaságnál tapasztaltunk. Taktikai hiba 
volt oláh századokat küldeni az oláh 
vidékekre. Mert az oláh katonaság ösz- 
szebarátkozott az oláh néppel. Már csak 
az volt hátra, hogy segédkezet nyújt­
sanak testvéreiknek a rombolásban és 
vérengzésben, mint ahogy tették azt
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Oroszországban a rendcsinálásra kikül 
dött századok.

Ezek a nemzetiségi választások, a 
katonai fegyelem ez a szétmálása sok 
tanulságot tartalmaz számunkra.

Először is azt, hogy föltétlenül a 
magyar szellem, a magyar nemzeti elv 
fegyelmi kényszere alá kell hajtani a 
magyar hadsereget.

Másodszor azt, hogy az általános 
választói jogról szóló törvényjavaslat 
megalkotásakor a nemzetiségekre vonat­
kozó részben biztosítékot kell magunk­
nak fönntartani arra, hogy a választási 
törvény nem fogja a magyarság nya­
kára nőve zteni a nemzetiségeket.

Harmadszor erőteljes nemzetiségi 
politikát kell csinálni. És itt nem sza­
bad megijedni semmiféle nyávogástól, 
vagy fenyegetéstől. A magyarság, mint 
társadalom is, mint állam is elég erős 
a maga fölényének biztosítására. Tisza 
István és pártja, kik nem resteltek a 
nemzetiségekkel paktálni, politikájának 
gyümölcse most mutatkozott be a nem­
zetiségek vad vakmerőségében.

Mi is hívei vagyunk a nemzeti elv­
nek. Hisz mi is azért harcolunk. De a 
világmüvelődésnek bizonyos áldozatokat 
kall hozni. És ezek közt van az önálló 
művelődésre képtelen néptörzsecskék- 
nek a nagy müveltségteremtő nemze­
tekbe való beolvasztása.

Még egyszer : aki becstelenül az 
orrunkra koppint, annak meg kell a ke­
zét kötözni.

IHikar Bées megszorul.
A bécsiek kezdenek bennünket nem 

érteni, mint az adomabeli hetilap szerkesz­
tője Gladstone politikáját. Az alkotmány­
válságnak vége van. A király kibékült a 
koalícióval és viszont. Wekerle a legjobb 
egyetértésben tárgyal az osztrák miniszte­
rekkel. A kamarillát nem emlegeti senki, 
hogy miatta nem lesz mega magyar vezény 
szó. Mindenben a régiek vagyunk : minek 
tehát a tulipán, a nagy iparpártolás ?

Amit a bécsiek vártak, attól mi is fél­
tünk. Hogy az iparpártolás politikai divat 
lesz csupán. Hogy csak addig marad fel­
színen, amig a ltdkssttltaágnek, amely fel­
tartja, a fölizgatott indulatok adnak tápot. 
Hogy nem azt tekintjük az iparpártolásban, 
amit kellene, a magunk jólétének, nemzeti 
gazdagodásának forrását, hanem tüntetést. 
Virágnyelvet, amelyből Ausztria értse meg, 
hogy haragszunk rája.

Több hete van már a kiegyezésnek, a 
visszatért békének, a politikai rendnek, s 
az iparpártolás úgynevezett láta, istennek 
bála, nem múlt el. Az osztrák cégek utazói
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mindig azzal a szomorú tapasztalattal fejezik 
be magyarországi túrájukat, hogy itt nem 
lehet dolgozni. Az őszre való megrendelések 
fennek most van az évadja) a felét se adják 
az előző évieknek. A vevő s a kereskedő 
most is egyformán örömét találja abban, ha 
magyar árut adhat vagy vehet. A kiraka­
toknak ma is csábító dísze a hazai szárma­
zást diszitő tábla vagy felírás. S bőséggel 
termi a gyümölcseit egy tapasztalat. Az ipar­
pártolás lendülete föllebbentette a mi felüle­
tességünk leplét arról, amink van. Megle­
petten láttuk, hogy mennyire kifejlett, sok­
oldalú, a külfölddel sikeresen mérkőző a 
magyar ipari termelés. Ha egyben-másban 
fogyatékos, gyönge, — csak az érdeklődés 
ereje hiányzott, hogy egészen talpra állítsa. 
S kik szivükben hűséget fogadtak a magyar 
iparnak, azok örvendve látták, hogy nem 
kell a negyvenes évek dvrócát, vagy ízlés­
telen szövetét fölvenni a magyarnak, hogy 
szive .magyar készítmény alatt dobogjon.

Örömmel jegyezzük fel ezt a tapaszta­
latot, — s ha a bécsiek nem értik meg, an 
nál többet értettünk belőle mi. Megtudtuk, 
hogy a nemzet vagyonosodását, ipari önálló­
ságát nemcsak a politika nehéz időiben keli 
szívós akarattal támogatni, az osztrák ipar 
cikkek elől nemcsak olyankor kell sorompót 
emelni, amikor különös okunk van az irán­
tuk való haragra, — hanem mindig ős min­
denütt.

De az iparpártolás ügyének a próbaideje 
csak ezután következik el, s annak eredmé­
nyei a föllendülő, uj gyárkóményekkoi sza­
porodó g,áriparban csak ezután jelenthez 
hétnek. A politikai béke helyreállta az uj 
alapításoknak, vállalkozásoknak gazdag ideje. 
Magában az, hogy az államháztartás és a 
pénzügyi viszonyok szilárd alapra kerülnek, 
ösztönzést adhat az uj gyárak teremtésére, 
uj iparágak elültetésére. Segíti ezt az is, 
hogy 1917 tői kezdve beköszönt a gazdasági 
különválás. De a legbatalmasabbra az szil­
faija az alapítási kedvet, ha azok a ténye­
zők a melyektől ez függ, látják, hogy a 
magyar iparcikkek fölkarolása, a külföldi 
gyártmányok bojkottja nem futó jelenség, 
nem csapongó divat és nem politikai sze­
szély, — hanem a komoly nemzeti köteles­
ségnek j4zan fölismerése, smaly ép oly el­
választhatatlan, eleven része lett a magyar 
e mber lelki életének, mint a nemzeti érzések 
egyéb részei.

Ennek kell tanujelét adni most, amikor

kevesebb okunk van talán haragudni Bőosre, 
de ép olyan mohó akarattal szeretnénk erő­
sek és gazdagok lenni, mint azelőtt. Foly­
tatni kell a védelem szervezését a beözönlő 
és millióinkat falán«: an elnyelő idegan ter­
mékek ellen ; s tovább is, ép olyan komolyan 
kell terjeszteni, követelni a magyar árut, 
mint akkor, amikor az örök kétkedés divat­
nak hitte.

Ha a béke idején is olyan magasan
lobog a láng, mint akkor, amikor azt hitték, 
hogy csak a harc vihara fújja oszloposra a 
tüzót: akkor abban a lángban hosszú életre 
való alkotások fognak acéllá edződni.

Hajduvármegye.
Qasdasági munkások bérharca. De­

recskén a mezei munkások már mozgolódnak. 
Liohtstein Mózes morgó pusztai tanyáján az 
összes cselédség, mintegy 30-an béremelést 
követeltek, amit gazdájuk megtagadott. Erre 
mindnyájan abba hagyták a munkát. Licht 
stein hajlandó inkább őket elbocsátani, sem 
hogy a béremelést megtagadja. A rend meg 
tartására a derecskéi csendőrség Horvát Mi 
hály örsparanosnok vezetésével kivonult 
Remélhető, hogy sikerülni fog a békés ki 
egyezés.

Betörés. Balogh Miklós hajdú-hadházi 
lakos lopás miatt tett följelentést a hadházi 
csendőrőrsnél. Balogh Miklós portáján ugya 
nis a napokban valami tolvajbanda tett Iá 
togatást. Az eddigeló ismeretlen tettesek fel 
törték a kamaraajtót s onnan gazdasági 
tárgyakat, valamint disznóhust 30 korona 
értékben elloptak. A csendőre ég az ismeret­
len betörők ellen folytatja a nyomozást.

Bemenetel a delegációba.
Irta : Kalmár Antal dr.

Dogma volt-e az, hogy a függetlenségi 
és 48 as.párt eddig nem ment be a delegá­
cióba ? És ha most belemegy : vét-e a párt 
programmjának sarkalatos dogmái ellen ?

Kossuth Lajos e tekintetben 1886-ban 
aképpen nyilatkozott, hogy a 48-as pártnak 
már eleitől kezdve be kellett volna menni a 
delegációba, de ha nem ment be: most 
már taktikai hiba volna belemenni. Kossuth 
Lajos szavaiból tehát megállapítható, hogy

a delegációba való bemenetel nem alkotja a 
48-as párt programmpontjaí közül bármelyik 
részének is az elvi feladását, — hanem 
amint tisztán taktikai kérdés volt az a múlt­
ban : aképpen taktikai kérdés az a jelenben 
is. Az országgyűlési pártok közjogi helyze­
tének a megváltozásánál azonbtn meg kell 
változni a 48-as párt politikai taktikájának 
is és ha Kossuth Lajos még élne, a meg­
változott közjogi helyzetre való tekintettel 
bizonyára nem jelentené ki taktikai hibának 
azt, ha az országgyűlésnek harmadfélszáz 
emberből álló 48-as pártja bemegy a dele­
gációba.

Politikában a siker, — ha nem is éppen 
mindig — de legtöbbször a helyes taktikatói 
függ s a 48-as páitnak mai szédítő sikere 
is, a párt megváltozott helyes taktikájára 
vezethető vissza. Az országgyűlési függet­
lenségi és 48-as párt ugyanis harmincöt éven 
keresztül követelte az önálló magyar had­
sereg fölállítását, de aképpen követelte, hogy 
előbb az önálló magyar hadsereg fölállításá­
nak legnagyobb közjogi akadályát, az 1867: 
XII. törvénycikket le kell rombolni. Először 
tehát „pusztítani akart, hogy azután építhes­
sen. Ámde megmondotta már a nagyemlé- 
kezetü Szilágyi Dezső, hogy törvényt pusz­
títani és építeni nálunk igen nehéz, ha az 
a másik törvényhozási faktor érdekeibe üt­
közik. Nehéz, mert kettőn áll a vásár. Szám- 
bevehető eredményt tehát ezen a téren a 
48-as párt már csak kisebbségénél fogva 
sem érhetett el.

Hogy a függetlenségi és 48 as pártnak 
eme közjogi felfogása és harc5 taktikája át­
alakuljon és hogy a párt egyelőre ne köve­
telje az önálló magyar hadsereget, amelyre 
még nincs törvény, hanem követelje csak a 
magyarul beszélő kiegészítő magyar hadse­
reget, amelyre már van törvény: a hoz egy 
irodalmi lökés és a fölemelt katonai követe­
lések kellettek. Az irodalmi lökés folytán a 
48-as párt betette magát a XII törvónyoik- 
kely sáncai közé, s anélkül, hogy az önálló 
magyar hadsereg nagy közjogi elvét és a 
perszonáluniót föladta volna: követelte — a 
Deák-féle közjogi alap híveivel szemben — 
a törvénynek úgy a hadüpyek, mint a kül 
ügyek tekintetében való paritásos végrehaj­
tását. Á 48-as pártnak tehát a XII. törvény­
eikkel szemben eddig követett negativ poli 
tikája — pozitív irányba terelődött és ez a 
gyakorlati politika a 48 as párt abszolút 
többségéhez vezetett.

Ifjúságom.
Virág van körüliem, búnak fittyet hányok, 
Mosolyognak felém mindenütt a lányok, 
Szenvedéllyel gyűjtöm a sok szép emléket, 
Köszönet mindezért ifjúságom néked 1

De ha megvénülök, s ősz lesz ében hajam, 
Másoknak örömét és vigságát halljam ? 
Emléken rágódjak mint valami féreg ?
Ilyen öregséget Istenem nem kérek!

Ha eljön az idő, ha eljár az óra,
Hogy majd felszólitnak tőled bucsuzóra, 
Haljak meg azonnal, ez a kívánságom ! 
Pusztuljak el véled, arany ifjúságom !

Fényes Jenő.

Az ablaknál.
Irta : Ádám Éva.

Kip, köp, kip köp. A cipője sarka lár­
máz. A ruhája sötétkék, 6 maga szőke. Ni, 
hogy bámul föl rám az ablakba 1

Mi a csodát néz úgy ? Nem hinném, 
hogy ennyire szép vagyok. Azt se hiszem, 
hogy annyira csúf vagyok. Hát akkor miért 
néz úgy ?

Csakhogy meg nem állott. Es fölmo 
solyog rám: ugy e minden jónevelóaü leány 
azt hiszi, hogy ez hódítás? vagy azt, hogy 
botráqy és merénylet ?

Éu egyáltalában nem vagyok jóneve- 
lésü. Soha se neveltek, mert nagyon ma­
kacs voltam s mikor látták, hogy kárba vesz

minden, hát az Istenre bíztak, neki aján­
lottak.

Nem tudom igazán, hogg a neveléssel 
el lehet e fojtani az alaptermészetet, meg­
ölni, átalakítani, Azt mondják : lehet. Ne­
kem mégis úgy tetszik, hogy az aiap meg­
marad csak teleaggatják cifraságokkal. Ha 
szélcsend van, úgy rendben van minden.

De ha a sors egy kissé megcibálja élet 
körű ményeinket, bizony csak kitetszik a va­
lódi alap, az egyéniség. No igen, hiszen a 
kék ruhás férfiről van szó. Kitaláltam már: 
azért bámult úgy rám, mert 6 férfi, én meg 
leány. Ez elég arra, hogy észrevegye. Főleg 
igy tavaazszal.

Furcsa az, hogy az emberi lélek hogy 
vibrál. A dolgok nem változnak és mi mégis 
pillanatonként más világításban látjuk.

Kip-kop . . .
Hát maga hová megy bácsi ? Milyen 

nagy csizmája van 1 Nehéz lehat! De ugy e 
magának az útja is nehéz ? Hát maga miért 
bámul rám ? Azért, mert férfi ? Nagy csiz­
más, mormogós bácsi és én piros ruhás, 
kacagó leány ? Nem, nem azért bámul 1 
Látom a szeméből.

Maga azt gondolja, hogy a maga útja 
olyan göröngyös. Amíg hazaér a falujába, 
jó két órába telik. És a szivében irigységgel, 
tán gyülőlséggel bámul rám. Es azt kép­
zeli, hogy heh jól is lehet nekem dolgom 
idefenn I A ruhám piros, az ablakon fehér 
csipkefüggöny 1 Oh nagy csizmás, haragos 
bácsi ne irigykedjék rám 1 Ni a nehéz csiz­
májával hogy rátapos arra a kavicsra ] 
Látja, hogy maga mégis boldogabb 1 En ezt 
a köves okvetlenül fölvettem volna és meg­
vizsgálom és eltöprengek a föld alakulásán,

örök változatán. Hiszen ez egy ásvány 1 A 
mi kiszáradt tengerekről beszól nekem. Na, 
vigyázzon, bele tipeg a sós hullámokba 1

Lám, lám a tiszteletes is ballag haza­
felé. Hm.! Hogy meg van e'ógedve magával. 
Illik is. Én azonban nem vagyok megelé­
gedve egy csöpet sa önnel.

Hát miért gúnyolta tegnap a templom­
ban a más vallást ? És maga azt gondolja, 
hogy ezzel az Isten dicsőségére beszélt ?

Na csak menjen, menjen. Magával most 
nem törődön Igen élűiről kellene kezdenem 
az einberszeretet fogalmát és ezt most unom.

Harangoznak, A szomszéd ur is haza­
jött. Agglegény. Egyszer utána fogok ki­
áltani :

— Maga miért nem házasodott meg ?
Igazán, ón nagyon neveletlen lány va­

gyok. Hallottam a télen, hogy beteg volt a 
szomszéd. Tudtam, hogy nincs senkije se. 
Be akartam menni hozzá, hogy teát főzzek 
neki, mert este volt és már a takarítónője 
is hazament. Ide hallottam, hogy köhög a 
szerencsétlen.

Meg akartam simogatni a fejét és méc­
sét mondani neki asszonyról, aki kacagni 
tud és játszani. Meg akartam kérdezni:

— Hát magának miért nincs egyik se ? 
Tudja e, hogy jobb kettőnek sírni, mint 
egyedül örülni ? Hiszi e, hogy jobb kettőnek 
éhezni, mint egynek jól lakni ? Én most na­
gyon sajnálom magát. Látja, itt a szomszéd­
ban lu!felől ejv vén kisasszony lakik.

De a maguk bűne nem egyforma ám I 
Nincs az a csúnya leány, akit valamely tu­
lajdonságáért legalább egy ember nem sze­
retett.

—*»
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E megváltozott taktikának csak logi 
kus folytatása lesz a delegációba való be 
menetel, tehát mág intenzivebb harc a XII. 
törvénydikkely sáncai körül Az abszolút 
többséggel rendelkező 48 as párt még ab­
ban az esetben sem cselekedhetnék máskép, 
ha ez az országgyűlés nem kötött feladattal 
teljesítené hivatását. Mert bár a 48 as párt 
eltörlendőnek is hirdeti a XII. törvónyoik- 
kelyt, de azért ennek, mint szentesített tör­
vénynek az intézményeit állami közéletünk 
minden megnyilvánulásaiban el kell fogad­
nunk mindaddig, amíg a XII. törvényeik 
kely törvénynek — törvény s mig a törvény 
alapján is el lehet valami nemzeti jobbat 
érni. E tétel pedig csak fokozotabb mérték­
ben állana abban az esetben, ha az ország 
kormánya nem delegációs volna s ha az 
ország politikáját ennek az országgyűlésnek 
ideje alatt nem a pártközi koalíció vezetné, 
hanem as ország élén tiszta 48-as minisz­
térium állana s ha a 48-as párt egyedül 
maga volna az ország kormányzó pártja: 
mert ebben az esetben már határozott, köz­
jogi parancs volna a delegációba való be 
menetel.

Tegyük fel ugyanis, hogy most, amikor 
a 48-as párt többségre jutott, tehát most az 
országgyűlés és a kormány kötött feladatai­
nak elvetésével őfelsége a pariamentárizmus 
tiszta elveinek megfelelőleg a 48 as több­
ségből alakítaná meg a kormányt: ebben az 
ezetben mondhatná e azt a 48 as párt, hogy 6 
nem lehet kormányzó párt, mert még teljes 
közjogi hatályosságban fennáll a XII. 
törvénycikkely; ttiáir pedig a 48-os párt erre 
a törvényre a 48-as elveinek feladása nélkül 
nem léphet ? Ez tiszta közjogi képtelenség 
volna, mert hisz a XII törvény-cikkely el 
törlésén és igy a hatvanhetes közjogi ul»p 
megváltoztatásán egyedül csakis egy, a kor­
mányon levő 48 as párt munkálkodhatik si­
kerrel, ámde mig ez a kormány eltörölve 
nincs, addig annak minden rendelkezését a 
kormányon levő 48-as pártnak is betüről- 
betüre be kell tartania.

Vagyis: ha a koalíció feladatának tel­
jesítése után a többséggel rendelkező 48-as 
párt csak maga lesz majd a kormányzó párt, 
ebben az esetben a 48 as párt közjogilag 
csakis létező intézményre (XII. törvénycikk) 
állhat és erre ráállva, osnkis erről az intéz 
ményről építheti fel (természetesen csakis 
a másik törvényhozási faktornak a hozz áj á 
rulásával) azt a mai közjogunkban intézmé-

Ä vén leány éléto regény. Ó egy régi, 
el nem ért ideált ti rat haláláig Egy valóra 
nem vált álmot őriz, ápol, dédelget. A leg­
több vén leány azért maradt vén leány, 
mert azé nem lehetett, akit szeretett.

A férfi azért marad agglegény, mert 
úgy léhább életet élhet. Es mert nincs elég 
esze, sem szive. Fél a gondoktól, az élet 
terheitől. Ő csak egyoldalúan érez. Csak n 
sötét oldalát látja a házasságnak.

Nem gondolja meg, mennyi édes, tiszta, 
finom öröme van annak, aki szeretni tud s 
akit egy finom lelkű kedves, jó asszony 
szeret. No Isten áldja szomszéd ur, sajnálom 
magát. Maga már aligha boldogan hunyja 
le szemeit a nagy álomra.

Eső akar lenni. Elbújt a nap. Imádom 
a napöt! Kifeküdni a forró napon, egy vi­
rágos réten 1

Fekete lenni, mint a cigány, boldog, 
mitít a szabadság, neveletlen, mint a vad­
virág. inn nem ápolnám a eirokat. Mélyebb 
lenne az álom odalenn, ha a sirhalom elsi­
mulna a földdel s vadvirág futná be helyét. 
Mondtam már, hogy nagyon neveletlen 
vagyok, egy kis pogány költészet van min­
den vágyamban ős több szabadság, mint
' ratKiÍ>ámulók az ablakon. így vonul el 

előttem sorba az élet. Tarkán, színesen, me­
legen. És úgy érzem, csodálatos bája van az 
életnek, mert a szeretet szemüvegén át nézek
mindent „ , .. ,

Az ablak nyitva van, főlszáll az élet 
zaja. A lelkem is nyitva áll, hogy amit lá­
tok, hallok, azon elmulassak, vagy elsírjak, 
csöndesen, egyedül.

nyileg még nem létező közjogi alapot (a 
48 árit), amelyen mint 48-as kormány to 
vább akar működni s rombolhatja le azt a 
már meglevő intézményes közjogi alapot 
(a 67 est), amelyet a nemzet érdekeivel ném 
tart tis szegy eztethetőnek.

Ez egy közjogi kép — a jövőből : de 
egyúttal megcáfolhatatlan közjogi doktlrina 
is és e doktrína eldönti a 48 as pártnak a 
delegációba való bemenetelének a kérdését is.

HÍREK.
Jog és pénzügyi bizottsági ülés.

Debrecen város jog és pénzügyi bizott­
sága szerdán délután 3 érakor tartott ülést 
Veosey Imre főjegyző elnöklete alatt. Csak­
nem minden tagja jelen volt a bizottságnak, 
ami szokatlan jele a közügyek iránti érdek­
lődésnek. Úgy látszik, az uj korszak hatása 
ez is. A bizottsági ülésről az alábbi tudósí­
tást közöljük:

József főherceg szobra.
József kir. hercegnek Budapest fővárosa 

szobrot akar felállítani. A legmagyarabb kir. 
herceg szobrára hozzájárulást kérnek Debre­
cen városától. Roncsik Lajos főszámvevő 
5000 koronával kíván a szobor kéltségéhez 
hozzájárulni. Márk Endre: Ha a főváros 
20000 koronát szavazott meg, nekünk elég, 
ha 1000 körönével járulunk hozzá. A bizott­
ság 1000 korona hozzájárulást szavaz meg 
József kir. herceg szobrára.

Vita a r. k. egyház téglái körül.
Debrecen város törvényhatósága annak 

idején 60,000 frt. készpénzzel és 40000 forint 
értékű téglával járult hozzá a kath. főgymná- 
zium felépítéséhez. A főgimnázium az egész 
téglámén!.yiségei akkor nem vette igénybe, 
miután a városnak nem volt meg » kellő 
mennyiségű téglája. Ezért dr. Wolafka 
Nándor püspök most beadványában azt kéri, 
hogy a ki nem szolgáltatott 435000 darab 
téglát természetben, vagy pénzértékben, szol­
gáltassa ki a kath. egyháznak a város.

Roncsik Lajos főszámvevő ellenzi a 
kérelem teljesítését, mert a városnak sem 
téglája, sem pénze nincs.

Márk Endre azt az álláspontot foglalja 
el, hogy a 435000 darab téglát ki kell szol­
gáltatni, miután az közgyűlési határozaton 
alapul.

Márton Imre felemlíti, hogy a közgyü 
lósi határozatban szigorúan körül van Írva, 
hogy a város a kath. főgymnáziutn építésé­
hez járul hozzá a meghatározott mennyiségű 
téglával. Miután a főgymnáziutn már felépült, 
a város esetleg más építkezésekhez nem já­
rulhat anyaggal. A kérelem teljesítését ellenzi.

Szabó Kálmán szerint a hátrálevő tégla- 
mennyiség kiszolgáltatását a közgyűlési ha­
tározat egyenesen meghatározza. Ez elől ki­
térni nem lehet.

Nagy £ándor ugyancsak a kérelem 
teljesítése mellett foglal állást. A város 
100000 forint segélyt szavazóit meg a fő- 
gymnázium építéséhez s ezt az összeget 
egészben ki kell szolgáltatni.

Juhász Ignác a város hozzájárulását 
nem tekinti ugyan alapítványnak, hanem 
segélynek, ajándéknak, — mindaionáltal a 
kérelem teljesítése mellett foglal ál ást, miu­
tán a közgyűlési határozat érvényét megta 
gadni nem lehet. Kiss Albert szintén ki- 
hdandőnak tartja a téglamennyiséget. Kardos 
László szerint a közgyűlés határozatát végre 
kell hajtani. A jog és pénzügyi bizottság 
Márton Imre indítványának mellőzésével a 
kérelém teljesítése mellett foglal állást azon 
kikötéssel, nogy a 485000 darab tégla termé 
szélben adassék ki, de semmiesetre sem 
pénzben, ellenértékében. A határozathozatal 
után Márk Endre fölpanaszolta, hogy a bi 
zoiteág plénuma elé jdgi vélemény nélkül 
kerülnek az ügydarabok. Ezt az eljárást jö­
vőre nézve kiküszöbölendőnek tartja

Dr. Magoss György főügyész kijelenti, 
hogy 6 csak akkor köteles jogi véleményt 
mondani, ha erre a bizottság közvetlenül 
felkéri ; kivételt csupán azok az ügyek ké­
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peznek, amelyeknél az előzetes jogi véle­
mény elkerülhetetlen.

Dr. Tüdős János oly fontosnak tartja 
például a most eldöntött ügyet is, hogy ok­
vetlenül főügyészi véleménynyel ellátva kel- 
hitt volna a bizottság elé kerülnie. A felszó­
lalások alapján á bizottság határoz atilag meg­
kívánja, hogy jövőben teljesen előkészítve 
kerüljenek az egyes ügydarabok a bizott­
ság elé.

Segély a késtigyesitő egyletnek.
A debreceni kézügy esitő egylet 600 ko­

ronát kér az egylet céljaira. Az egylet min­
dén évben kapott 300 koronát. De az ex lex 
ritiatt az elmúlt évben nem kapott.

Zádor Lajos melegen pártolja az egylet 
kérelmét, úgyszintén Márk Endre is. Az 
egylet a magyar ipar fejlesztését tűzte ki 
feladatául.

Oláh Károly : Fontos az egylet (műkö­
dése. Ez helyi egylet. Az évi segélyt 500 
koronára kellene felemelni.

Márk Endbe ehez hozzájárul.
Juhász Ignác : Takarékoskodnunk kell. 

Elég lesz 300 korona segély.
Dr. Fejér Ferenc : Lóversenyek, urko- 

csisok kérelménél takarékoskodhatunk, de 
ilyen nemes célnál nem szabad takarékos­
nak lenni. 500 korona segélyt ajánl.

A bizottság a folyó évre 300, a jövő 
évre 500 korona segélyt szavaz meg a kóz- 
ügyesitő tanfolyam céljaira.

A* uj ref. főgimnázium.
Az ev. ref. egyházkerület 400,000 ko­

rona segélyt kér a várostól a debreceni ev. 
ref. cgyhiz főiskolájának főgimnázium! épü­
letére. Ami hires főiskolánk épülete ugyanis 
már szűknek bizonyult s a főgimnázium he­
lyiségei számára egész uj épületre van szük­
ség. A közoktatásügyi kormány e célra ön­
ként ajánlott fel 300,000 koronát. Századokra 
szóló épületről lévén tzó, ez még nem elég. 
Ezért kéri a város segélyét. Az épület a 
Csokonai szobor háta megett levő Péterfia 
utca 1., 3., 5 és 7. számók alatt levő házak 
telkén építtetik.

Roncsik Lajos: A fedezet-kérdést ille­
tőleg azt javasolja, hogy a 400,000 korona 
vagy a nagy kölcsönből fedeztessék, vagy a 
községi adót pótló alapból, mint kamatnél­
küli kölcsön vétessék, mondjuk 40 eszten­
dőre, mely idő alatt a házipénztár könnyeb­
ben törlesztené. Természetbeni tégla stb. 
adományt ne szavazzunk meg, mert ez komp­
likálná a helyzetet.

Nagy Smdor dr.: Elvben megszavazza 
a 400,000 korona segélyt s a bizottság fel­
adata magaslatán akkor állana, ha elvben 
egyhangúlag megszavazná a segélyt, mely- 
lyel az egész jövő generációnak tartozunk.

Sinka Sándor elvben hozzájárul szintén.
Márton Imre : Mielőtt elvben határoz­

nánk, a financiális kérdésekkel is tisztába 
kell lennünk. Az ez évi zárszámadás nem 
kedvező eredményeket tüntet fel. Akarunk 
hozzájárulni a nemes célhoz, de legyünk 
tisztában azzal, hogy honnan.

Roncsik Lajos : Kérdés meg az is, hogy 
milyen feltételek mellett adjuk meg a se­
gélyt. A róm. kath. főgimnázium segélye­
zésénél is tettünk kikötéseket.

Oláh Károly : Csak elvben határozzunk. 
A többi kérdést elő kell készíteni. Kikötése­
ket, feltételeket tenni kell. Ezekről a felté­
telekről s a szép összeg fedezetére vonatko­
zólag most igy hamarosan nem határoz­
hatunk.

Kiss Albert: Az épület helyét nem 
tértje alkalmasnak s általában az egész épí­
tési terv nincs kellőleg előkészítve szerinte. 
De azért ba már idekerült ez az ügy, a 
kérelem tárgyában határoznunk kell. Az is 
tény, hogy feltételeket kell kikötni, a melye­
ket később meglehet állapítani.

Márk Endre : Ami a feltételeket illeti, 
azokat precizirozni kell, hogy mik lehetnek 
azók. De ami a fedezetet illeti, az részlet- 
kérdés. Nekünk fedezetet kell keresni a 
400 000 kkrónára s mindenesetre fogunk is 
találni. De milyen feltételeket akarunk ki­
kötni. ü. tanárválasztásokba beleszólásunk 
közvetlenül nem lehet, ellenőrzésre sincs 
okunk. A nyelvi oktatás kérdése is kizárt
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dolog. így hát kikötéseket nem tehetünk, de 
erre nincs is ssükség.

Kis Albert : Kár a feltételek ügyével 
zavarni b dolgot.

Oláh Károly : Olyan mereven nem le- 
hetíjazt kijelenteni, hogy mi feltételeket nem 
állíthatunk fel. Sok olyan apró kérdés van, 
amelyeket igenis tisztázhatunk s feltételűi 
köthetjük ki.

Acél Géza ; Az ügy előkészítésébe a 
várost be kell vonni. Most csak elvileg ha­
tározhatunk.

Márton Imre indítványozza, miszerint 
mondassák ki, hogy a bizottság .. elvileg ja­
vasolja a kért segély megadását. Összegének, 
fedezetének s esetleg feltételeinek megálla- 
pithatása tekintetében azonban a kérdésnek 
előkészítése lévén szükséges : a végett ez 
ügyet a tanácshoz visszaterjeszti.

Zádor Lajos: Debrecen jól felfogott 
érdeke kívánja, hogy a segélyt megszavaz­
zuk. Debrecen hires főiskolájának fejlesztése 
elöl el nem zárkózhatunk. A 400.000 korona 
segély megszavazását javasolja. Most nem 
is kötné feltételekhez a dolgot.

Dr. Tüdős János: A főiskola kijelölt 
helyét ő sem tartja alkalmasnak. Igenis le­
het feltételeket kikötni, olyanokat, amelyek 
nem sértik a főiskola autonómiáját. Java­
solja a 400.000 korona megszavazását.

Kiss Albert ismerteti az építkezés 
ügyét. Azon a nézeten van, hogy a részle­
teket később állapítsák m -g, az sok féleké­
pen változa»i,ik. Itt csak az a fontos, hogy 
a város 400.000 koronával hozzájárul az 
építkezéshez.

Juhász Ignác: Szavazzuk meg a 400 000 
koronát, de a felhozott kérdésekben előze­
tesen kell határoznunk. Márton Imre indít­
ványához járul hozzá. A bizottság mondja 
ki, hogy óhajtja a 400.000 korona meg­
szavazását, de a fedezetre, a feltételek kikö­
tésére vonatkozó részletkérdéseket előbb kell 
megoldani.

Szavazásra kerülvén a dolog, a bizott­
ság nagy többséggel kimondja, hogy a re 
formátus főgimnázium épülete építéséhez 
javasolja a 400.000 koronás hozzájárulást. 
A 400.000 koronát úgy adja, mint örökado­
mányt, azzal a kikötéssel, hogy azon jog 
viszony, me[y a város, egyház és kollégium 
között a törvények szerint fennáll, továbbra 
is fenntartassók és biztosíttassák. A fede­
zetre vonatkozólag az ügy előkészítésével a 
tanácsot megbízza.

Tragikus pásztorórák.
A halál, mint a tragikum emberi fel­

fogás A világegyetem őrök rendjében nincs 
tragikum, mert nincs megsemmisülés. És ha 
tr >gikum a halál, mennyivel nagyobb tra­
gikum születés, amely a halál tragikumát 
önmagával hozza. Az egyéniség a termé 
evetben nem lényeg, csak esetlegeség. Tá­
mad bizonyos anyagoknak, bizony os rend­
szer szerinti csoportosulásából. Az egyéni­
ség megszűnik, amikor az alakulás változást 
szenved. De megmarad az anyag és meg­
marad a teremtő ereje.

Nekünk azonban az esetlegesség a lé­
nyei/. Az elmúlásban nem az a fájdalmas, 
hog,' a szivünk megszűnik dobogni, a vé­
rünk melegét nem érezzük s amikor érez­
zük, betegek vagyunk, a szivünk dobogását 
sem nem hallgatjuk, sem nem számláljuk : 
a meg haláéban a gondolat és az öntudat 
megsemmisülése az, ami borzalommal tölt 
el. A testi, lelki nyomorék, a gyógyithatlan 
beteg az élet örömei nélkül is szívósan ra 
gaszkodik az élethez s lenne még betegebb, 
még nyomorultabb, csak élhessen.

Sohoppenhauer mondja: „a bölcs ne az 
örömöket, hanem a fájdalomnélkülisóget ke­
resse A természet azonban fukarul osztja 
ezt a magasabbrendü böleseséget, a mely 
különben is kétes értékű. Aki minden órának 
leszakítja a virágát s csak a mérsékletben 
fe,t ki bölcsesége;, emberileg igazabban él, 
mintha Sohoppenhauer receptjét követi; de 
igazabban él az örök rend törvényei szerint is.

Hanem ez a böloseség épp oly ritka, 
mint Schoppenhaueró. Ez a böloseség elfo­
gadja, sőt javalja a pásztorórákat; de kizárja 
belőlük a tragikumot, a pásztorórák tragi­

kumát. Ez a böloseség kioktatná a vén em­
bereket, hogy a szerelem berkeiben nincs 
mit keresniük, mert úgy sem találhatnak ott 
semmit, legfeljebb megtorlást az örök rend 
kijátszására irányuló balgatag törekvéseikért.

Pedig ez a rendelleneség. A hol a vé­
letlen tragikum oly sürü egymásutánban 
dobja felszínre az eseteket, mennyire eher 
jedt lehet ott a mélységben a kultusz. A 
szemünkbe csillognak ezek a tragédiák, mint 
a folyam felszínére vetődött habtaraj, a tö 
meg, a habtaraj hordozója, a mélységben 
észrevétlenül húzódik meg; de csak azért 
észrevétlen, mert felszínre nem vetődött. A 
pásztorórák tragikumát izgalmassá a tilalom 
teszi. A pásztoróra a törvényen kívüli álla 
pót.

Házasfeleknek egymásközött nincsen 
pásztorórájuk, legalább nem nevezik annak. 
A pásztoróra olyasvalami, amit tagadni 
titkolni kell. Ennél nagyobb dőreséget 
emberi elme alig fog valaha még ki 
eszközölni; ma azonban ez a dőreség a 
törvény és az egyház védelme alatt áll.

Ha vén ember titkolja, természetes, 
mert természetellenes ; de titkolják általá­
ban, ám annál szorgalmasabban üt az. És 
ha az elcsattanó csókokat statisztikába le­
hetne szedni, a pásztorórára számbeli diadala 
kétségtelen volna.

Tudja ezt mindenki, aki az életet is­
meri ; mindamellett a világ legnagyobb 
hazugsága, a törvényes vágy évszázadokon 
át az állami és társadalmi élet alaposzlopa- 
ként szerepel. Ha megdőlne ez az oszlop, 
az emberiség becsületességben, önérzetben 
nyerne s ha nem is szűnnék meg a pásztor­
órák tragikuma, de megszűnnék e tragi­
kumnak szégyenletes mellékize. Ez a tragi­
kum is odasorakoznék a gyarló emberiség 
tisztességes tragikumai közzé.

Petronius.

— Tanácsülés. Ma délelőtt 10 órakor 
rendes tanácsülés volt a városházán Kovács 
József polgármester elnöklete alatt. A folyó 
ügyeket intézték el.

— Az uj főispán üdvözlése.
Hogy úgy a megyében, mint Debrecen­
ben igazi rokonszenvvel fogadták Wesz- 
prémy Zoltán alispánhelyettes főjegy­
zőnek főispánná történt kinevezését, 
mutatja az is, hogy két nap valóságos 
búcsujárás a megyeház»; oly sokan ke­
resik fel jókivánataikkal, üdvözleteik­
kel. A főispán egyébként szorgalmasan 
intézi a megye dolgait, hogy úgy az 
alispáni, mint a főjegyzői hivatalt hát­
ralék nélkül adja át utódainak, Az es­
kütételig végezni is fogja a megye 
ügyeit, mint alispánhelyettes.

— Próbakutak fúrása. A tanács a 
próbakutak fúrására megszavazott 100.000 
koronát ma kiulalványozta. A próbakutak 
futására a pályázatot már mosf rövidesen 
meghirdetik és a zárt ajánlatokat junius 
20 án bontják fel. A munkálatokat még sz 
idén megkezdik.

— Jön a eserb dalárda. Javában 
uralkodott a darabontok gárdája, mikor hí­
rül vették, hogy a szerb dalárda nagy ün­
nepélyre Debrecenbe készül. Darabontók at­
tól tartottak, hogy a szerű dalárda debreceni 
szereplése politikai demonstrációkra fog al­
kalmat szolgáltatni s gondoskodtak róla, 
hogy a szerbek debreceni ünnepsége elma­
radjon. Ma azonban felszabadult a nemzet 
az önkény uralom alól s a szerb dalosok 
elérkezettnek látták az időt, hogy a meghiú­
sított debreceni dalünnepólyt megtartsák. 
Erről azzal értesítették a debreceni dalárdát, 
hogy junius 2-án Debrecenbe jönnek s ba a 
debreceni dalárdákban még mindig meg van 
a készség a közösünnepély rendezésére, szí­
vesen teszik meg utjokat a legmagyarabb 
városba. A dalárda természetesen örömmel 
vette tudomásul az értesítést, a szerb dalár­
dát válaszában biztosította is magyar ven­
dégszeretetéről s véglegesen megállapodtak

abban, hogy a junius 2 áu Debrecenbe ér­
kező szerb dalosokkal másnap megtartják a 
dalünnepólyt. Az ünnepély tisztajövedelmét 
a debreceni egyetem és Kossuth-szobor alap 
javára juttatják. A dalegylet már meg is 
tette előkészületeit a szerb dalosok fogadta­
tására és elszállásolására.

— Történelmi hangverseny. Az a
hangverseny sorozat, mely a maga nemében 
az egész országban páratlan megismétlésre 
kerül, a „debreceni dalegylet“ sokfelől meg­
nyilatkozott kívánságnak tesz eleget, midőn 
a régi magyar dalokat 1100—1850 ig be­
mutatja a magyar nemzet dalkulturájának 
fejlődése iránt érdeklődő müveit közönség­
nek. 700 év alatt született dalok, korszako­
kat jellemző világításban, megfelelő ismer­
tetéssel, szóló ének, hegedű, tárogató, ős 
tánc kíséretében jönnek egymásután bemu­
tatásra. Az első sorozat (1100—1700) f. hő 
május 16 áa szerdán este a Bika-disztermé- 
ben kerül bemutatóra. Ezt követi junius 
13 án a kuruckornak dalcsoportja s junius 
30-án az elnyomatás korabeli nóták. Páholy- 
jegyek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében 
kaphatók. Előjegyzések f. hó 13-án d. e 9 
óráig fogadtatnak el. Ez időn túl a ki nem 
váltott jegyek eladatnak. Páholy jegy óra 
5 kor. Személy jegy 2 korona, család jegy 
3 személyre 4 korona. A debreceni daleoy- 
let alapitó és pártoló tagjainak a páholy 
jegyek kivételével tagsági igazolványuk el 
lenében — a szabad bemenet biztosítva van 
mind a három estélyre.

— Debreceni nyomdászok nyári 
tánovigalma. A debreceni nyomdászok 
1906. junius 3-án, pünkösd első napján este 
8 órakor igen fényesnek Ígérkező nyári 
tánovigalmat rendeznek a nagyerdei Dobos- 
pavillonban. A díszes meghívót a napokban 
küldi szét az elnökség. A hetven tagú ren­
dező bizottság már maga biztosítja a mulat 
ság sikerét, de máskülönben is a mulatni ős 
táncolni szerető közönség közt már elismert 
jó hírneve van a nyomdász mulatságoknak, 
amelyek mindig fényesek, fesztelenek és a 
mi fő, a hálózó kislányokra nézve — mindig 
egy pár tucat házasság alakul ki az itt szer­
zett ismeretségből 1 . . .

— Az idei sorozás. Az idei sorozást 
a következőképen tervezik :

I. Ha csak az 1905. évre szóló újonc- 
jutalékot sorozzák, akkor az 1882, 1883. és 
az 1884 ben született hadköteleseket hívják 
be. II. Ha egyszerre mindkét évre, 1905-re 
és 1906 ra soroznak, akkor az 1885 ös szü* 
letésüeket is sor alá állítják, vagyis egyszerre 
négy korosztály kerül a bizottságok elé. A 
publikumban az a téves hit van elterjedje, 
hogy mert két éven át sorozás nem volt, 
most már az 1882. születésnek kimaradnak. 
Ez azonban nem áll. A törvény határozot­
tan kimondja, hogy harminckét éves koráig 
mirden hadkötelesnek sor alá kell állania, 
ha a soroztatás bármely okból nem történt 
meg. A cyolovankettesek tehát okvetlenül 
sót alá kerülnek, ha csak a képviselőház el 
nem enged' s még az történhetik meg, hogy 
a nyolovanötösök egyelőre nem soroztainak. 
Arról, hogy csak 1905-re, vagy már 1906-ra 
is történjék-e sorozás, a minisztertanács még 
nem határozott. A sorozást júniusban fogják 
megtartani s a besorozottaknak rögtön be 
kell vonulniok, hogy a póttartalékosokat 
legkésőbb augusztus elsején hazaboesót- 
haesák.

— Eljegysés. Czeizing Lajos keres­
kedelmi és iparkamarai számtiszt jegyet vál­
tott Gsicsó Lajos debreceni kereskedő 
leányával Erzsikével.

— Póttartalékosok bevonulása. E
hó 8 ára hivatták be a királyi parancs értel­
mében a honvéd póttartalékosok. Sok idegen 
legény volt látható az utcán, vállukon a kis 
katonaláda s tartottak a Péterfia-utcai ka­
szárnya felé. A 3. honvédezredhez néhány 
száz póttartalékost hívtak be kivétoles szol­
gálatra. A helyzet fordulása folytán való­
színűleg juliua hónapban ér véget a szol­
gálat, amikor bevonulnak az újoncok.
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— Majális a Tulipánkert javára.

A debreceni közigazgatási tanfolyam hall­
gatói az országos Tulipánkert- egyesület 
javára május lß on, a nagyerdői „Dobis- 
pavilloo“ ban Öméltósága Weszprémy Zol 
táuné úrasszony védnökségével zártkörű 
majálist rendeznek. B-lépödij: Személy-jegy 
2 korona, osaládjegy 3 személyre 5 korona. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete este 8 
órakor. Jegyek előre válthatók : Tóth Béla 
ur gyógyszertárában és Békés Lajos ur 
üzletében, valamint este a pénztárnál. — A 
hölgyeket kérjük egyszerű öltözetben meg­
jelenni. A zenét Magyari testvérek zenekara 
szolgáltatja. Meghívó kívánatra előmutatandó.

— Jogász kör. A debreceni joghall­
gatók ezévi muufcaprogrammjának legna- 
gyobbszerü pontja a Jogíszkör felállítása 
volt. Ezért dolgoztak egész éven át a ki­
váló jogászelnök, H. Kiss Pál vezetése mel­
lett lankadatlanul s hogy az idén nem tud­
ták felállítani e kört, az nem rajtuk múlt. 
A jogász-kör ügye azonban már annyira 
elő halad ott, hogy a jövő iskolai évben a kör 
megalakítása vaiószinüleg lehetséges lesz A 
szervező bizottság helyiségül a régi gazda­
sági intézetben volt városi múzeum helyi­
ségeit szemelte ki, mely a város, a ref. eay- 
ház és az állam tulajdonát képezi. S mint­
hogy a vallás és közoktatásügyi minisztérium 
rendelkezésére különben is áll bizpnyos ősz- 
szeg ily felsőbb tanintézetek számára léte­
sítendő olvasó és szórakoztató egyletekre, 
a jogász ifjúság felsőbb hatóságának bele­
egyezésével folyamodványt intéz a vall. és 
közokt. miniszterhez az említett helyiségek 
ingyenes, vagy csekély díj melletti átenge­
désére. A tanárikar bizonyára pártolni fogja 
a jogász ifjúság e kérelmét, mert nem lehet, 
hogy oly hosszú és fáradságos munkának, 
melyet derék jogászaink e nemes eszméjük 
megvalósítására oly kitartóan fordítottak, 
gyümölcse sose legyen 1 Mi, akik megértjük 
jogászaink céljának nemességét, e kör szűk 
ségességét, az akadémiai tanárikar és Deb­
recen egész társadalmi szeretőiébe ajánljuk 
a jogászok e törekvését,

— Virág , kocsi- és kerékpár-korzó.
A debreceni Szent Erzsébet nőegylet a Sí* 
moayi-uton juaius 9 én délután fényes virág , 
kocsi- és kerékpár-korzót rendez, mely alka 
lomra a rendezőség a következő szabályokat 
teszi közhírré: 1. A virágkorzón úgy saját
fogatokkal, mint két és egyfogatu bérkocsik­
kal és kerékpárokkal részt lehet venni. 2. A 
díszítés minimuma a következőkben állapit 
tátik meg: A lámpások, rudvége, kantár, hám­
kápa virágokkal diszitendőtr, úgyszintén ke­
rékpároknál a kormányrúd s kerekek. Ennél 
kevesebb dhzitéssal kocsik és kerékpárok a 
korzóra be nem bocsáttatnak. 3 Elő, vagy 
csinált virágot tetszés szerint lehet a díszítés­
hez használni. 4. A résztvenni szándékozók 
május hó 20-án déli 12 óráig jelentkezhetnek 
dr. Irinyi Istvánná úrnőnél mint an egylet 
társelnökénél akár személyesen, nkár Írásban 
(Debrecen, Arany János utca 4 sz. emelet.) 
5. A bejelentés alkalmával kettős fogatokért 
7 korona, egyes fogatokért 4 kor. s kerékpá­
rokért 2 korona résztvételi díj fizetendő. 6. 
Urkocsisok és kocsisok a korzón a rendezők 
rendelkezéseinek engedelmeskedni kötelesek. 
7. A néző közönség a Simonyi-ut két gyalog 
járójára 50 fill, belépő jegyekkel boosáttatik 
be. 8. A díszítéshez magyar gyárból művi­
rágokat szívesen közvetít az egylet elnök­
sége A korzó után 6 órakor a nagyerdei 
régi lövölde s vigadó előtt az egylet hölgyei 
által ozsonna lesz, 8 órakor pedig a vigadó 
Összes termeiben táncestély.

— Jogászok junlállsa. A jogászok 
tavaszi mulatsága az idény egyik legsike­
rültebb táncestólyének Ígérkezik. A sikert 
biztosítja egyrészről a társadalom nagy ér­
deklődése, másrészről a jogászok fáradha­
tatlan buzgalma, amelylyel mindenki előtt 
feledhetetlenné akarják tenni a junius 2-iki 
mulatságot. A juniálie rendező bizottsági 
következőképen alakult meg. Elnök lett 
líegymegi Kiss Pál jogászelnök. Alelnök : 
Erioz Ernő 2. ó. jh, és Szunyogh Sándor 4. 
á- jh. főtitkár : Mező Sándor 3, é. jh. fő­
jegyző : Schenk István 2. ó. jh. főellenőr :

Tatay Zoltán 1. é. jh. föpónztámok Winnay 
tiéza 1. é jh. háznagy : Zoltán János 1. é. 
jh. főrendoző : Geőbel Károly 3. é. jh. és 
cigány vajda Szalay Zoltán 1. é. jh.

— Hangverseny a zenedében A deb­
receni Zenede felső osztályú növendékei ha­
ladásának bemutatása végen május hó 13 án, 
vasárnap hangversenyt rendt-z, melyre az 
érdeklődő közönséget ti.-ztelettel meghívja az 
igazgatóság. Műsor 1. Zimay L 28. mü. 
Rhapsodia. Előadja : Brüok Emil (Zongora 
tanszak közép tf. V. o). Tanír : Brüok 
Gyula. 2. Alard D. 47. mii. Faust hangver 
seny ábránd. Előadja : Csanak Mariska (He­
gedű tanszak közép tf. VI. o.) Tanár : Fü­
redi József. 3 Mozart W. A. D moll ábránd. 
Előadja : Komlóesy Margit (Zongora tanszak 
közép tf V. o). Tanár: Domaniozky M. 
4. IJosvai H. Férjhez menjek-e ¥ Monológ. 
Előadja : Rózsa Ilona (Szavalat! tanfolyam). 
Tanár: Balogh Zsigmondné. 2. Rieger M. 
Magyar ábránd. Előadja : Dörre Ilona (Zon 
gora tanszak közép tf. V . o). Tanár. W. Do- 
maniczky M. 6 Farkas Ö. Reggel az erdő­
ben. Bokor J Szerelni! kettős a „Kis ala 
muszi“ operettből. Éneklik : Tóth Anna 
(Ének tanszak IV. o.) és Donogán Katica 
(II. o). Tanár : Zivuska Ferenoné. 7. Gobbi 
H. Magyar suit«. Zongorán 4 kézre. Előad­
ják : Rajozv Anna (Zongora tanszak közép 
ti. V. o) és Sáfrány Irén (IV. o.). Tanár : 
Rrüek Gyula. 8. Binding ehr 32 mü. 3 qz. 
Tavasz zizegés. Előadja : Pintér Lili (Zon­
gora tanszak közép tf. V. o ) .Tanár: Brüok 
Gyula. 9. Tosti P. Ninon. Énekli: Fried 
Gizella (Ének tanszak V. o). Tanár: Zi­
vuska Ferencnó. 10 Liszt F. Valse im­
promptu. Előadja: Simo ffy Lóna (Zongora 
tanszak kimüveló-i tf. I o.) Tanár : W. Da- 
maniozky M. 11. Rode P. Első hegedű ver­
seny D-moll. Előadja : Nagel Zoltán (Hegedű 
tan. közép tf. VI. o.) Tanár: Füredi József. 
12. Chopin fr. 26. mü. 2. sz. Es-moli Polo­
naise. Előadja: Kardos István (Zongora tan­
szak közép tf. IV. o.) Konrád Olga (Kimü- 
velósi tf. I. o) Dietrich Margit (Közép tf. 
IV. o.) és Szabados Ferenc (IV. o ) Tanár : 
W. Domaniozky M. A 7. szám után 5 perc­
nyi szünet. A műsor egyes számainak elő 
adása alatt az ajtók zárva tartatnak. Hely­
árak: az 5 első székso ban számozott ülő­
hely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, 
valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély 
díj a rend föntartása s célszerűség szempont­
jából vétetik s a bevétel a tanári segélyalap 
javára fordiitatik. Pánztárnyítás 6 és fél óra­
kor. Kezdete este 7 és fél órakor pontban.

— Hitelszövetkezeti közgyűlés. Az
ipartestületi hitelszövetkezet a múlt hó 22-ről 
elmaradt évi rendes közgyűlését e hő 13-án 
vasárnap d. e. 10 órakor tartja meg az ipa­
ros Otthon dísztermében, melyre a tsgok 
figyelmét ez utón is felhívja az igazgatóság.

— Gyanús ebmarás. A homokkerti
hídnál ma Balog Eouzoa 11 éves leányt ve­
szett kutya marta meg. Felszállitják a Pas­
teur intézetbe.

— Zsidó képviselők az uj Házban.
Az „Egyenlőség“ oimü zsidó felekezeti új­
ság írja: A zsidó képviselők száma 19. 
Legtöbb zsidó van a fűggeilenségi pártban, 
szám szerint 13. A tizenhárom zsidó képvi­
selő névsora a következő: Bakonyi Samu, 
Kelemen Samu, Barta Ödön, Nagy Sándor, 
Rijk Aladár, Molnár Jenő, Farkasházy Zsig- 
raond, Hőderváry Lehel, Fried Lajos, Hajdú 
Frigyes, Lányi Mór, Ság Manó, ílirtenstein 
Lajos és Szúnyog Mihály. Az alkotmány 
pártnak egyetlen zsidó tagja van : Markbreit 
Gyula. Két párt, a demokrata és az újjászer­
vezett szociálist«, kizárólag zsidó. Az előb­
binek három tagja van : Vázaonyi Vilmos, 
Leitner Adolf és Bródv Ernő. az utóbbinak 
csak egy, Mezőfi Vilmos. Végezetül egy 
pártonkivüli tagja van a Hazának, az el­
hunyt szabadelvű pártnak késői vitéze: Sán­
dor Pál. Kibukott hat zsidó képviselő, név- 
szerint: Vészi József, Rosenberg Gyula, Vi- 
sontai Soma, Nemes Zsigmond, Révay Mór 
és Dési Géza.

— As óratolvaj. Kis János bádogos 
24 éve dolgozik a Gebauer-féle érokoporsó-
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gyárban és ez alkalomból szép ezüst órával 
ajándékozta meg a tulajdonos. Az órát 
Varga Károly nevű munkástársa azonban 
ellopta és a Kossuth utcai zálogházba 
csapta. A tolvaj megszökött.

— Pótválaestáa Karcagon. A kar­
cagi kerületben a pótválasztást május 
17-óre tűzte ki a központi választmány. A 
kerület választói rendkívüli lelkesedéssel so­
rakoznak dr. Ábrahám Dezső zászlója alá, 
akinek megválasztása nagyon valószínű.

— Királyi bistos és szerkesztő.
Eredeti titokról rántja le a leplet most a 
Nagykanizsán megjelenő „Zala“ oiunü lap­
társunk, amelynek felelős szerkesztője, utóig 
SzulyovBzky Dezsőt Somogy- és Zala vár­
megye királyi biztosává ki nem nevezték, 
Szalqy Sándor volt. Szulvovszky kinevezése 
után ötöd napra Szalay Sándor felelős szer­
kesztő neve lekerült a lap fejéről. Hogy 
miért történt ez, azt mondja el most a 
„Zala“. Szalay Sándor, a kitűnő tollú szer­
kesztő a nagykanizsai állami iskolák igaz 
gatója. Ahogy Szulyovszky Zalaegerszegre 
érkezett, nyomban majga elé citálta Szalay 
Sándor szerkesztőt, akinek lapja a függet 
lensógi irányt szolgálta. A királyi biztos azt 
követelte Szalaytól, hogy vagy őt támogatja 
lapjában, vagy pedig intézkedni fog, hogy 
helyezzék át őt Abrudbányára. Szalay Sán­
dor ezek helyett a harmadik lehetőséghez 
fordult — lemondott szerkesztői állásáról. 
Most, hogy a királyi biztosok kora végkép­
pen letűnt, vasárnap óta újból ott díszíti a 
„Zala“ fejét Szalay Sándor jóhangaásu neve.

— Talált tárgyak. A belvárosi rend­
őrfőkapitánysághoz a következő tárgyakat 
szolgáltatták be a becsületes megtalálók : 
néhány darab kulcs, kecskeláb, pokróc, bot 
és női kalap, melyeket az igazolt tulajdo­
nosok a belvárosi rendőrkapitányságnál át­
vehetnek.

— Kivándorlók A megyeházán ma 
Szabó Lajos böszörményi és Feiőrváry Antal 
dorogi magyarok kaptak Amerikába szóló 
útlevelet.

— Hivatalos érák a pénzügy igaz­
gatóságnál. A debreceni pónzügyigazgató- 
ságnál megváitozták a hivatalos órák. A nyár 
folyamán délután nem lesznek hivatalos 
órák. Az uj rend szerint a hivatal reggel 
nyolc órától délután két óráig dolgozik.

— Lopás. Cseodom Zsuzsa Tizenhá­
romváros utcn 23. sz. a. lakó leányasszony­
tól Trippó Ágnes nyirábrányi 18 éves leány 
70 korona értékű ruhaneműt lopott. A tol­
vaj leányt a rendőrség nyomozza.

— Románok a szászok ellen. A ro­
mánok és a szászok között szakadás történt 
a legutóbbi képviselőválasztások miatt. Köz 
vetlen okot erre az szolgáltatott, hogy a 
szászok visszautasították azt a paktumot, 
melynek értelmében három erdélyi kéri etet 
egyesült erővel kellett volna elhódítani a 
szövetkezett ellenzők jelöltjeitől. A romín 
lapok most ezért a szászok ellen táraidnak 
s a nemzetiségi ügy árulóinak mondják 
őket.

I Már csak igen rövid Ideig tart a 
végkiárusitáe Mentse újdonságok áru­
házában Plao és Szent-Anna-utoa sarkán 
az összes árukat beszerzési áron alul áru­
sítja el. Igyekezzen mindenki felhasz­
nálni ezen kedvező alkalmat. 276—x—8.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik osuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdé rt#! 
ben páratlan, már nehányszori ledftr- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utót 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 46

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, a 
Dréher sörceamokban. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására; ajánlom a legmérsékeltebb ársztmités 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér­
demű közönségei. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 9.
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táviratok.
Az önálló vámtarifa. 

Budapest, május 10. A kormány 8 
hónapra kór pénzügyi felhatalmazást. Ez lesz 
a legelső törvényjavaslata, a második pedig 
az önálló vámtarifa életbeléptetéséről szóló, 
miután a régi javaslat érvénytelen. Az uj 
vámtarifa lényeges külömbséget tartalmaz a 
régitől.

Az éhes dara,bontok.
Budapest, május 10. A királyi biztos 

által Kinevezett fővárosi és pestmegyei da­
rabontok serepesen felebbeznek a fizetésüket 
betiltó haAmzatok ellen. Az éhes darabon­
tok felebbtzése ugvzn hiábavaló, mert egyet­
len fityinget sem fognak kapni.

Az aj főügyész.
Budapest, május 10. A király buda-

Sesti főügyész ezé Polóryi előterjesztésére 
zárán István törvényszéki bírót nevezte ki

Wekerle és Hohenlohe.
Budapest, május 10. Hohenlohe her­

ceg a? uj osztrák miniszterelnök ma dél­
előtt 11 órakor meglátogatta Wekerlét, aki­
vel nevezetes megállapodásokra jutott. — 
Hohenlohe az éjjel visszautazik Béc=be.

Kiutasított cári futár.
London, május 10. Az orosz cár ud­

vari futárját, akit erkölcstelen üzelmekért a 
rendőiscg letartóztatott, kegyelem utján sza- 
bazon bocsájották, de Anglia területéről 
örökre kitiltották.

Az orosz duma megnyitása.
Pétervár, május 10 A birodalmi du­

mát a cár személyesen fogja megnyitni a 
téli palotában. A rendőrség messzemenő in­
tézkedéseket tett a cár testi épségének a 
megyédét éré. A szocialisták nagy tüntetésre 
készülnek a duma megnyitásakor.

Az angol szociálisták. 
London, május 10. Az angol szociális- 

Iák elhatározták, hogy a piros jelvényt többé 
nem viselik, mert a király és az udvar jel 
vénye is piros. A szocialisták elhatározták, 
hogy ismertető jelül cilindert fognak vi­
selni ezután.

Az olaszországi sztrájk.

6

Regény-Csarnok.
Szabályok.

La Brige jelentkezik a postahivatalban :
— Pardon, ha pillanatra zavarom, 

uram 1
Egy barátom, aki száz frankommal 

tartozik, ezt az összeget megküldte nekem. 
A pénzt természetesen a nevemre címezve, 
hivatalomba, a belügyminisztériumba küldte. 
A postás, sajnos, olyankor keresett a híva 
talomban, amikor még nem voltam ott . . .

— Es természetesen visszahozta a pos­
tára, amit a kötelesség parancsol, — fe­
lelte a postatiszt.

— ügy van, uram. Eszerint a levél • .
— Itt van nálam.
Ah, hisz az pompás 1 Lesz szives tehát 

kiadni nekem a levelet ¥ A nevem . . .
— La Brige.
— ügy van, uram. De honnan ismeri 

ön a nevemet ?
A postatiszt elmosolyodott.
= Több Ízben volt szerencsém önnel 

találkozni, különösen ünnepnapokon Grotte- 
mouillandéknál.

La Brige szemre veszi a postatisztet 
és csakugyan régi ismerősre akad benne.

— Terringettét 1 oly árm ékban van az 
arca, hogy meg nem ismertem. Persze, hogy 
sokszor találkoztunk 1 Sőt most jut eszembe, 
hogy én önnek öt frankkal tartozom.

— Nem tesz semmit, uram.
— De igen, igen; jól emlékszem. Egy­

szer csúnya eső kerekedett és nékem nem 
volt ernyőm; ön pedig szives volt kocsira 
való öt frankkal kisegíteni. Bocsásson meg, 
hzgy még mindig nem térítettem meg ezt az 
összeget.

— Szót sem érdemel, uram.
— Lássa, igy van az ember néha. Ta­

lálkozunk, kölcsön kérünk öt frankot, aztán 
évekig nem látjuk egymást, mígnem vélet­
lenül újra egymásra akadunk.

— Kérem, csekélység az egész.
— De legyen szives emlékeztetni a 

nevére, uram.
— Ratcuit ...
— Csakugyan ; persze. Ratcuit 1 Nemde 

önnek húga is van¥
— Igen, van.
— Rendkívül csinos karcsú, szőke 

hölgy.
— Igen, szőke,
— Ó, hiszen sokszor volt alkalmam 

táncolni is a kisasszonynyal. Kérem adja át 
a kézcsókomat és fejezze ki sejnálatomat,

hogy oly régen nem volt szerencsém a tár­
saságát élvezhetni.

— Köszönöm, majd átadom.
— Ami azonban a levelet illeti . . .
— Itt van nálam. (Megmutatja a le­

velet.)
— Szabad kérnem ?
A postahivatalnok egyszerre vissza­

vonja a levelet :
— Pardon.
La Brige elcsodálkozik:
— Hogyan ? Nem adja ki a levelet ¥
— Mindenesetre kiadom ; de előbb egy 

kis formalitáson kell átesnünk. Legyen szí 
vés személyazonosságát igazolni.

— Kinek ¥
— Nekem.
— Önnek ?
— Természetesen.
La Brige a meglepetéstől pillanatra el­

veszti a beszólőképeeségét
— Kitűnő! — kiált fal azután. — Te 

hát nekem be kell bizonyítanom önnek, 
hogy én La Brige vagyok, holott ön iliaga
ismert rám I ,

— ügy van. Csakhogy én kizárólag 
magánismerőse vagyok önnek. Ez ped g 
nem elegendő a hivatalos állásomban.

(Vége köv.)

„Kölcsey“ kávéház
Csapó-utca 52. szám alatt, 

Kedden, 1906. május hó 8-án, 
ÜNNEPÉLYESEN

JL f *
A legkényelmesebb berendezésű helyiségek 
a legkellemesebb szórakozó helyül szol­

gálnak.
REMEK NYÁRI FEDETT KERT.

Modern billiard asztalok. 
Kuglizó pálya az udvarban

A legolcsóbb kávéházi és vendéglői árak 
ról legpontosabb ös legjobb kiszolgálás 

mellett kezeskedik a

ÜCölcsey fiáváfiáz
tulajdonosa

Színét ár Sámuel*
Róma, május 10. Bolognából jelentik, 

hogy a Turinban kezdődött sztrájk kiterjed 
már a félorszéera. A 'árosokban az üzlete 
két a ■.•iv-v.gá iok miatt bezárták. N ponta 
számos öss: eü'.k^zés van a nép és rendőr 
ség közt, amelynek számos tebesültje van.

Közgazdaság.
Permetezöverseny Beregszászon. A

beregmogyei gazdasági egyesület májuu hó 
19 én 20-ár; a beregszászi szarkahegyi szőlő 
telepen permetezőgép és alkatrészek bemu 
tatásával kapc-olatos permetező versenyt 
rendez.

Kőbányai sertésüzlet. Május 10
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
felüli súlyban) 120—122 fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgiaminon felüli súlyban) 126—128 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig. 
111. ■ Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki- 
logramig) 121—123 fii érig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—121 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
május 7. nnpján volt készlet 60.683 drb. 1906 
május 8. napján felhajtatott 481 darab. 1906 
május 8-ik napján elszállittatott 692 darab. 
1906 május 9-d k napjára maradt készlet 60.472 
darab. A hízott sertés üzletirtnvzata csöndes.

1829—1906. számhoz.

Árlejtés.
A debreceni m. kir. állami gyermekmenhely részére 1906 éviién szűk­

ére* téli ruházat é* lábbeli szállításra nyilvános árlejtést hirdettetik.
A szállítandó ruhanemtlek mintái és a szállítási feltételek a debreceni m 

ir. állami gyermekmenhely godnoki hivatalban a hivatalos órákban megtekinthetők.
Csai- is egy egész szállítási csoportra kiterjedő ajánlati költségvetéssel 

enyujtott és lepecsételt zárt borítékban a debreceni m. kir. állami gyermek- 
lenhely igazgatóságához beküldött ajánlat fogadtatik el, mely a következő fel- 
•ássál látandó el: A debreceni m. kir. állami gyermekmenhely 1906 évi 
éliruha szükségletének szálitására vonatkozó ajánlat.

Fejegyeztetik, hogy ezen gyermekmenhely gondozása alatt jeni eg 1848 
ülömböző korú gyermek van. Ezen létszám azonban folyton növekszik. A gyer­
mkek eloszlása kor szerint: 1-2 éves korig: flu 155 és lány 96 2—3 éves:
iu 99 leány 87, 3—4 éves: fiú 90 leány 89, 4—5 éves fiú 94 leány 83, 5 6
vés fiú 104 leány 90, 6—7 éves: fiú 96 leány 76, 7 -8 éves: fiú 81 leány 61, 
—9 éves: fiú 41 leány 47, 9—10 éves: fiú 35 leány: 32, 10—11 éves: íiu 27 
íány 26, 11—12 éves: fiú 278 leány 24, 12-13 éves: fiú 34 leány 21,13-14 
vés: fiú 21 leány 17, 14—15 éves: fiú 19 leány 12 és csecsemő : 12.

Azok, akik a szállítást elnyerni óhajtják, ivenként 1 koronás yegg 
llátott és 10% bánatpénzt tartalmazó magyar nyelven szerkesztett és lepecse- 
?lt ajánlataikat folyó évi május hó 20-án d. e. 10 éráig az alulirt igazga- 
isághoz annyival is inkább nyújtsák be, mivel ezen idő leteltével sem postán sem 
íás utón érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Debrecen 1906 évi április hó 29. 239—1—1.

A debreceni m kir. állami gyermekmenhely
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A tavaszi idényre,
gyönyörű választókban kaphatók : 

--------- see---------
Kartonok, Batisztok, Zetirek, 
Pamut, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba-
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegy ti fűzők egye 
108x—58. dűli raktára.

Szabó JLajes Fiai
DEBRECEN,

I Divat- vászon éa szőnyeg-áruház.' j

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk. 4.

I * I Zephir-, Batiszt-, 
Vászon-és Szövet

BLÚZOK
III saját várótermünkben |f|
mérték után
\z\ 5 és 6 frttolI *1S 71 kezdve készíttetünk

Bosznay J. és Társa
f| 248-x-is. divatáruháea,
öl Debrecen, Kossuth-u. 5 szám.

»»•«aosoeweewoetenitfieueeoaeeeoesoea

Utcai lapelárusitók
fölvétetnek.

* Világszerte hires a borszéki gyógy borviz. mm
úgy mÄ.'ÄStÄÄ tt„tuír6rlS8,a*abb «"• ‘"‘v*.

A „Kossuth kuti“ gyógy borviz kúünő összetételű alkalikus vasas savanvuviz
dÄ £ SÄSism ió hatt88al ,an ■
fSí*! &SS

Borszéki gjógy fürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöiiön Bor­

székre az egészségének, uji»születésének a forrásaihoz. J J JJ
.x SW? téryesdk Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fé­

ny öösejdőben). iiszta port l mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforások. Szén 
savval telített hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők 
hideg vízzel gyógyító in ézet, masszás, villamozás, tej és savóku a, terainkura Viilámviláizitás’

PrNanooto Dédáíóí felv*lágxt**fal ve8?n szol8áI a fürdőigazgatósig Borszék (Csikmegye) 
K»nhntA ntíá Ól ~Z ^M'székre kónyelmes gyorBkocsijárat. Utazás 6 óra Autómtól járat.

*7«XtóbT' ,0Vábbi mMm nagy*b füsMr Metben,
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távírda és telefon helyben. 271—6_2

A szépség egyik főkelléke a szép arobőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCRÉME
csodás hatású arckenőcs használata által.

á Marsit erőmé e8y ,r?,nduiVjäl ke,leme8 sikosságu, gyorsan fel
. . , , . 6" “ szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, majfoltot és mindennemű bőr.isztádanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pu- 
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded udes éget, teltséget, bársonyszerü puhaságot és kellemes lapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt álmot m tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Marglt-szappai 70 fill,, — Marglt-pudet K 1.20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arcviz 1 Kor.

Készíti: lAeleimeit
gyégyezerés* ARADON. 176—10—4

6 koronás rendelések t> érmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és ,Tóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban
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Általános Takafékpénztár Rész vény társaság.

Működésűnket
l hó 10-ikén, csütörtökön Oebreosenken, Piacz-utcza 32. s*. a.

Foglalkozunk a bankszerü üzletek minden ágával u. m. Váltók leszámítolása, kötvény-
?x,ín5S- " Törlesztéses-záloglevélkölcsöiők ház és földbirtokra. - Előleg (lombard) 

■ folcsönök. — Tőzsdei megbízások, óvadékköiosönök. - Betétek könyvecskékre, pénztár- 
* legyekre, checkszámlára. — Értékpapírok, ercpénzek, szelvények beváltása, nm

További felvilágosítással készséggel szolgál az

Általános Takarékpénztár
részvénytársaság ügyvezetője. mss
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APRÓ
Dijs 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbe!! tudakozódásokra pontosan vála­
szolónk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

tOEBRCCZ^:“
m erkesstősségének

és
kiadóhivatalának

Telefon stáma
4152.

«•mMÚttM-v. r .•* miyirMTWRwn

Garszon
lakásom magányát csinos 
azflko vagy barna leány 
barátságéval óhajtanám 
enyhíteni. „Do boldog len­
nék“ és levelet a kiadó­
hivatal továbbit.

Szép
szobánziczus ismeretségét 
keresi elegáns foss jogász. 
Találkáé leveleket, „Min­
den bokor szállást ad" 
jeligére kiadóba kérek.

Eladás.
Kiadó bolt

helyiség lakással Csapó n 
.28 szám. Értekezhetni 
ugyanott és Piac u. 44 
szán alatt.

Sestakertben
n nagyerdei járásban xmo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllövel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183 —x51

Azonnali belépésre
keresek egyjóravaló min­
denes cselédet. Lamprecht 
palota. Piac-u, 42.

Hol vásá öljünk szivarka hü­
velyeket l Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-uica 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktára e csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- t 
kócy 14, Ambre 12Prog 
ress 10, Naurl aranyo 
zott 20. Minden datab 
nicotin mentővel van el 
látva. Telefon 371.

274—10 9

Közönség es
isomag posta könyv fél- 
trban kapható a kiadóhi- 

»tatban. Csapó u. 10 sz

Bár mily állása, foglalkozása

Úri ember

szép keresethez juthatnak helyben és 
vidéken, ha a Pesti hazai takarékpénz­
tári és minden egyégb sorsjegynek cse­
kély fizetések ellenében eladásának 

közreműködik. 220—3.—3.

Braun Busztáv bankháza.
Budapest Szabadság tér 5.

debreceni

Mechanikai Zander-Gvógyintézet
TU  U« n M né/»« RQ fKlalavtivé 224"“X““10Debrecen, Piac-utca 59 , földszint

Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos, 
Gyógy tényezők :

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális gymnasztika. — 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegő fürdők egyes testrészekre. 

Elektromassage. Villanyozás (Faradisálás.)
Telefon 389. — ~ ~~ .... — Prospektus.

Pserhoíer-pi luláik
valódiak csak ezzel a vörös Kiírással. „I. Psehofer".

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció závara, máj baj. szélkoUka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértisztité tulajdonságai következtében kitűnő vér­
szegénység, ideges ffaéjás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skamlyácskával . K. 2,10 

A Pénz előieges beküldőre esetén ára portőmentes megküldésével
1 tekercs Korona. 2.60
2 „ „ 4.70
3 . „ 6.80

4 tekercs Korona 8.90
5 „ „ 1050.

10 „ * 18.50

Pserhofer J. gyógyszertára
WIEN, I., Singerstrasae 15.

ncél-fürdöaros-meeve.) n\\l ,UI UWi
Visk

(Mármaros-megye.)
A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Viak-Várhegyi 
A C É L-F Ö R 0 Ő. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyha'ásunak bizonyult a Viak Várhegyi Acél-forrás 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és férfi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI3K VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató.' BŐHM LAJOS.

Visk-Várhegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasúti állomása: Bustyaháza. 
Egy órányira Visk-Várhegytől. A i. fürdő Vendégek kényeiméről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre. A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postája rat. Fényes vendéglői helyi­
ségben kitűnő keresztény ke nyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakájról azon­
kívül ft fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.
281-10 -3. Kérjen prospektust!

BfloRWWBPP sawvrraoon-fswn*.Aawjsr.a

Kiárusítást
nem tartok, de 111—X 30

IS h ó 30-1 káig
rendkívüli ölesé ár mellett adom el az összes raktáron levő árakat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.
Tisztelettel

Üzletem : Debreorenben, Fiacz-utczán 24-ik szám alatt van, a Fehórló vendéglő mellett a 
kistemplommal szemben.

Debrecen, lyomatott Láezló József könyvnyomdájában.


